

创业促进就业 翼展精彩人生

“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动在同开幕

本报讯（记者 郑苗苗）搭建路演场，让优秀项目同台竞技、激烈比拼；擦亮展示窗，让优秀初创企业走上前台、获得机遇；开设大讲堂，请专家导师分享经验、答疑解惑；打造加油站，请各类创业投融资机构、服务机构参与对接洽谈……9月24日，一场就业创业盛会——“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动在我市盛大开幕，来自全国各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团的近1000名选手齐聚千年古都，将在接下来的3天中同台竞技、激烈比拼，开启逐梦奋斗的新征程。

就业是民生之本，创业是就业之源！

“中国创翼”创业大赛自举办以来，已经成为国内具有广泛影响力的创业赛事品牌，见证了无数创业者逐梦与奋斗，涌现出一大批优秀的创业项目和创业典型。近年来，我市深入贯彻落实创新驱动发展和就业优先战略，制定出台“双十六条”人才政策、稳就业促就业等政策措施，着力搭建创业平台，持续激发创业带动就业活力，全方位促进高质量充分就业。本次大赛在大同举办，不仅为全国各地创业者搭建了经验交流的平台、成果互鉴的舞台，也为大同促进优质资源对接、激发社会创新活力、加快转型发展注入强劲动力。

开幕式上，青年创业项目代表王璐、残疾人创业项目代表孙炳良、返乡创业项目代表杨丽娜、高新技术创业项目代表李峰辉及山东省青岛市、浙江省湖州市安吉县人社部门围绕我与“中国创翼”，分享了创业历程、讲述了创业故事、介绍了创业促进就业的做法；北京、天津、河北、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、上海等全国各地参赛代表队，逐一上台展示了非凡风采。

本次活动由人力资源社会保障部、山西省人民政府主办，以“创业促进就业 翼展精彩人生”为主题，主要包括“一赛一展一对接”活动及“创业山西”特色活动。“一赛”

即“中国创翼”创业大赛，设置先进制造、现代服务两个主体赛道，乡村振兴、非遗经济、绿色经济三个专项赛道，各地选拔出的461个项目参与角逐。“一展”即创业成果展示，集中呈现“中国创翼”创业大赛特色做法、取得成效及各地以大赛为抓手推动创业带动就业的实践成果。“一对接”即创业资源对接活动，组织创业项目、创业投融资机构开展合作对接，为有需求的企业提供招聘服务，并请创业导师为创业项目答疑解惑。“创业山西”特色活动包括大同市创业工作观摩、山西改革发展和大讲堂、城市创业环境推介会等。

大同参展项目亮眼吸睛

本报讯（记者 杨显郁）24日，“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动在我市拉开帷幕。活动现场通过文字图片、实物展示、多媒体呈现、互动体验等方式，集中呈现“中国创翼”创业大赛发展历程、全国优秀创业项目成果、山西省各市创业工作成效，其中，大同参展项目亮眼吸睛。

记者在现场看到，通过此次展示活动，为许多优秀创业项目提供了充分展现成果的平台。其中，天镇县以“塞上边城 风光无限”为主题，通过现代农业、文旅融合、绿色能源、人社帮扶四大板块，集中展现了该县打造能源革命试验区、长城农文旅融合先行区、生态康养集聚区、京津地区绿色农产品供应基地、创新发展新高地和对外开放第一门户的发展思路。同时，天镇县还在持续打造“天镇保姆”“北方好焊”劳务品牌的基础上，引进科技型企业开展CAD机械设计、增材制造、机器人编程培训实践，进一步培育“天城智造”技能品牌。“这是智能机器人，现已



智能机器人助力“天镇保姆”品牌持续升级 本报记者 张燕伟 摄

运用到家政服务业中，助力‘天镇保姆’品牌持续升级。”天镇县参展负责人说。

此外，荣获“中国创翼”创业大赛山西省主体赛先进制造赛道一等奖的山西

润景科技有限公司，其新型钌基苯制环己烯催化剂技术打破国外垄断，打通了我国苯绿色生产技术路线，引领带动了相关行业的高质量快速发展。

现代服务赛道



路演现场 本报记者 韩蕊 摄

展示项目发展成果 分享宝贵创业经验

本报讯（记者 杨显郁）“除为互联网头部客户提供优质基础设施服务外，还将带动大数据上下游企业落户大同……”24日，在“中国创翼”创业大赛主体赛现代服务赛道比赛现场，我市参赛选手杨堃激情洋溢地展示着企业的发展成果。

比赛期间，来自全国各地的参赛选手根据抽签顺序依次上台讲述项目亮点，展示他们在现代服务领域的发展成果和创业计划，项目涵盖了计算机、互联网、食品等多个现代服务领域，充分展现了现代服务业的活力和潜力。各参赛选

手利用PPT介绍项目背景、核心理念、目标市场、竞争优势，以及技术创新和商业模式等，展示了他们的创业理念、市场分析、商业模式和发展前景。

在提问环节，评委们提出实质性问题，选手们对答如流，展现了对项目可行性和广阔前景的信心。

“现代服务赛道涵盖的行业范围广泛。”随着经济社会的快速发展，服务业成为与众多传统行业比肩的经济发展新引擎。”……在赛场外，不少选手互相交流，分享着宝贵创业经验。

绿色经济赛道



选手演讲 本报记者 手宏 摄

参赛选手激烈角逐 绿色创新潮涌大同

本报讯（记者 辛雅君）24日上午，“中国创翼”创业大赛在我市开赛。作为此次专项赛道之一的绿色经济赛道，不仅是创业者们展示创新成果的舞台，更是推动绿色发展、激发市场活力的重要平台。来自全国各地的绿色经济项目齐聚一堂，展开激烈角逐。

比赛中，参赛者们用充满激情的演讲和精心准备的PPT，向评委和观众展

示他们的绿色项目。评委们的问题直指项目核心，参赛者们的回答不仅展现了对项目的深刻理解，更体现了对绿色发展的执着追求。

我市参赛的绿色科技环卫全产业链项目尤为引人注目。项目负责人详细介绍了他们的环卫装备制造和智慧环卫项目，展示了如何通过技术创新实现垃圾的减量化、资源化和无害化处理。



创业投资对接活动 大同专场举行



对接洽谈 本报记者 戚禹仁 摄

本报讯（记者 纪元元）24日下午，“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动配套活动——创业投资对接活动大同专场举行。活动为优秀参赛项目和创投机构“牵线搭桥”，实现了项目和资本的“双向奔赴”。

本次活动采用一对一、自由洽谈的形式开展，活动现场气氛热烈。10个全国知名创投机构和11家我省知名投融资机构投资人、创始人，现场倾听项目代表讲述自身优势、特色创意、市场模式、资金需求、发展前景等，投资人相应给出独特见解和专业意见。同时，活动现场设置服务区，晋创谷·太原、晋创谷·大同创新驱动平台以及山西省科学技术厅、大同市促进外来投资局通过提供专业服务和支持，共同推动科技创新与投资合作。

据了解，当天的创业投资对接活动，共有12家企业成功签订投资意向书，意向金额1.13亿元，另有30家明确后续入企进一步洽谈合作。

我市举办创业工作 参访调研活动

本报讯（记者 辛雅君）作为“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动配套活动，24日，我市举办创业工作参访调研活动。来自各省人社部门代表、优秀项目代表以及大赛组委会工作人员近130人参加。

参访团一行先后参观了大同经济技术开发区创新展示厅、晋创谷·大同以及山西省通用航空高技能人才培训基地。

在大同经济技术开发区创新展示厅，参访团成员详细考察了大同经开区坚持把“人才”资源作为第一资源，围绕“打造一流创新生态”的目标，不断推进创新高地和创新平台建设的情况。晋创谷·大同作为参访的第二站，展示了我市在创新驱动、产业升级、创业生态构建及就业促进等方面的成绩。在山西省通用航空高技能人才培训基地，参访团对大同市在通用航空领域的人才培养和技能提升工作有了更直观的认识。